

# 更好维护政治安全社会安定人民安宁

## ——论学习贯彻习近平总书记中央政法工作会议重要讲话

人民日报评论员

有安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境，才有人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在刚刚闭幕的中央政法工作会议上，习近平总书记站在党和国家发展全局和战略高度，全面总结党的十八大以来政法工作取得的成就、积累的经验，深刻分析新时代政法工作所处的历史方位，科学回答了一系列方向性、全局性、战略性重大问题，对新时代政法工作作出了重要部署，为新时代政法事业发展擘画了宏伟蓝图，提供了根本遵循。

“法者，治之端也。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把政法工作摆到更加重要的位置来抓，作出了一系列重大决策，实施一系列重大举措，维护了政治安全、社会安定、人民安宁，促进了经济社会持续健康发展。

实践中，我们党深化对政法工作的认识，积累了许多重要经验。概括起来主要是：必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，必须坚持党对政法工作的绝对领导，必须坚持坚持以人民为中心的发展思想，加快推进社会治理现代化，加快推进政法领域全面深化改革，加快推进政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设。全面深入做好新时代政法各项工作，就要坚持好、运用好这些重要经验，不断谱写政法事业发展新篇章。

察势者智，驭势者赢。我国发展仍处于重要战略机遇期，做好新时代政法工作具有坚实的政治基础、经济基础、社会基础、群众基础，同时世界百年未有之大变局也必然带来许多不确定因素，给各项工作带来挑战。但无论形势如何变化，政法机关的根本宗旨不能变，使命任务不能变。全国政法战线认真学习贯彻好习近平总书记重要讲话精神，履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责任务，就能在严峻复杂的风险挑战面前，更好担负起时代重任。

今年是新中国成立70周年，2020年是全面建成小康社会收官之年，2021年是我们党成立100周年，2022年是党的二十大召开之年，每个年份都是重要历史节点，是做好各项工作的重要坐标。全国政法战线坚持稳中求进工作总基调，立足“稳”这个大局，强化保安全、护稳定各项措施，就一定能确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。

(新华社北京1月16日电 人民日报1月17日评论员文章)

# 违反中央八项规定精神 去年全国9.2万多人被处理

包括6名省部级干部

新华社北京1月16日电 中央纪委国家监委网站16日发布数据显示，2018年12月全国查处违反中央八项规定精神问题9350起，处理13411人，给予党纪政务处分9478人。从全年数据来看，2018年全国查处违反中央八项规定精神问题65055起，处理92215人，给予党纪政务处分65558人。

从2018年全国查处的违反中央八项规定精神问题类型来看，违规发放津补贴或福利16615起，违规收送礼品礼金12124起，违规配备使用公务用车9394起，违规公款吃喝8897起，大办婚丧喜庆6262起，公款国内旅游3406起，楼堂馆所违规问题2159起，公款出境旅游159起，其他问题(包括提供或接受超标准接待、接受或参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规、违规接受管理服务对象宴请等问题)6039起。从查处干部级别来看，被处理的人员中省部级干部6名、地厅级干部1166名、县处级干部9467名。

# 中国记协号召全国新闻工作者 增强脚力眼力脑力笔力

新华社北京1月16日电 中国记协16日向全国新闻工作者发出倡议，号召广大新闻工作者牢记习近平总书记提出的增强“脚力、眼力、脑力、笔力”要求，锻造过硬素质、过硬本领、过硬作风，书写新时代的精彩答卷。

倡议书号召，广大新闻工作者要在增强“四力”中提高政治能力，把党的理论路线方针政策等重大决策部署宣传好、阐释好、落实好；要在增强“四力”中提升业务本领，练就一身好把式、真功夫，采写更多有思想、有温度、有品质的精品佳作；要在增强“四力”中锐意创新创造，练好“十八般武艺”，努力成为“全媒化”“复合型”媒体人才；要在增强“四力”中锤炼优良作风，以人民为中心，坚持短实新、反对假长空，让新闻作品“沾泥土”“带露珠”“冒热气”。

# 春节前我国“菜篮子” 产品供应总体有保障

新华社北京1月16日电 农业农村部市场与经济信息司司长唐珂16日表示，春节前我国“菜篮子”产品供应总体有保障，部分品种价格可能波动上行。

这是记者当天在农业农村部举办的新闻发布会上了解到的。

唐珂说，2018年蔬菜价格波动较大，主要是不利天气、极端天气导致蔬菜的茬口叠加集中上市的结果。目前蔬菜在田面积基本稳定，供应量同比变化不大，价格可能出现季节性上涨。

猪肉行情也是市场关注的热点。唐珂表示，2018年我国生猪市场受非洲猪瘟疫情影响总体有限，猪价波动不大。“从总体看，生猪出栏量、屠宰量依然较为充足，元旦前后猪价还出现了下跌，预计短期内不会大幅上涨。但由于非洲猪瘟疫情防控需要，部分地区仍然需要严格控制生猪及其产品的流动，不排除部分产区价格有所上涨的可能性。”他说。

据农业农村部监测，2018年12月份全国生猪存栏同比下降4.8%；能繁母猪存栏同比下降8.3%，连续3个月跌幅超过5%的预警线。“这意味着今年下半年生猪上市量偏少，猪价上涨的可能性较大。”唐珂说。

# 公安部春运预警

# 客货运输高峰早 恶劣天气影响大

新华社北京1月16日电 公安部16日发出2019年春运交通安全预警，今年春运客货运输高峰早，受恶劣天气影响大，道路交通安全需高度重视。

2019年春运将于1月21日开始。历年数据显示，春运期间，受交通流量猛增、恶劣天气频发等不利因素影响，道路交通事故群死群伤事故多发。

公安部分析了近五年春运道路交通事故特点，对2019年春运交通安全形势进行了研判，公安部认为，今年春运公路客运量继续维持高位，春运启动初期事故预防压力较大。据有关部门预测，今年春运道路旅客运输将达24.6亿人次，加之今年春运较去年早了11天，学生流、务工流、货运流相互叠加，公路客货流量高峰来得早、峰值高，道路交通安全风险增大。

同时自驾出行持续快速增长，私家车肇事呈上升态势；农村地区人车混行、摩托车事故和县乡道路事故突出；旅游出行持续升温，热点旅游地安全风险上升；雨雪冰冻等恶劣天气多发，给道路交通安全带来不利影响；还有节假日假期亲友聚会增多，酒驾醉驾违法和事故也易多发。

对此公安部提示，春运自驾出行，请提前掌握车况、路况和天气情况，合理规划出行路线，遇交通拥堵要听从交通警察指挥，不要频繁变道、占用应急车道。遇恶劣天气，尽可能减少驾车出行。乘客车出行，要到正规客运站乘坐有合法营运资质的车辆，在探亲访友、聚会欢宴时要谨记喝酒莫开车、开车莫喝酒。

# 河北华林公司涉组织领导传销 主要负责人被警方控制

新华社石家庄1月16日电 近日有媒体曝光了河北华林酸碱平生物技术有限公司(以下简称华林公司)涉嫌虚假宣传和传销行为，引起舆论广泛关注。15日晚，河北省黄骅市委市政府网站“黄骅在线”发布消息称，联合调查组进驻华林公司以来已初步查明，该公司涉嫌组织领导传销活动，公司主要负责人和初期人员已被警方控制。

近日有媒体曝光了华林公司虚假宣传和传销行为，在媒体采访的电视画面中，华林公司营销人员自称“因为我们直销牌照所以是正规的传销”，相关报道引起舆论广泛关注。

记者通过国家企业信用信息公示系统查询，河北华林酸碱平生物技术有限公司是河北华林集团旗下的全资子公司，公司于2002年10月23日成立，法人代表为刘玉龙，注册资本8500万人民币。

近日，河北沧州黄骅市成立了由政府主要领导任组长、相关部门参加的联合调查组，进驻企业开展全面调查。

15日晚，“黄骅在线”发布消息称，自联合调查组进驻华林公司以来，经过紧张的工作，初步查明，该公司涉嫌组织领导传销活动。目前公司主要负责人和有关人员已被警方控制，对该案地方有关部门将依法依规，彻查严办。

# 二三线城市房价保持稳定

从2018年全年数据来看，房地产市场逐渐回归理性



16日，国家统计局公布的“2018年12月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况”显示，虽然一线城市新房价格年底有所上涨，但二三线城市房价保持稳定。从2018年全年数据来看，房地产市场逐渐回归理性。

# 一线城市新建商品住宅 年底成交有所增加

从环比来看，2018年12月份，新建商品住宅价格环比上涨的城市数量达到59个，较上月少4个，最高增幅为广州的3.0%；下跌的城市有8个，比上个月多4个，最大跌幅为厦门的0.4%；3个城市持平。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟解读称，一线城市新建商品住宅年底成交有所增加，价格有所上涨，二三线城市则继续保持稳定。12月份，4个一线城市新建商品住宅销售价格上涨1.3%，涨幅比上月扩大1.0个百分点；二手住宅销售价格则持续下跌。二三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格虽略有上涨，但涨幅均比上月有所回落。

仲量联行上海项目销售部总监周静表示，北上广深的二手房市场需求持续疲软，经历了2018年量价齐跌的理性回归，更多房东愿意降价以吸引买家。二三线城市楼市则继续保持稳定，楼市成交冲高回落致使房价涨幅收窄。

厦门成为唯一一个新房价格同、环比均下跌的城市，且跌幅最大。易居研究院智库中心研究总监严跃进表示，2018年厦门房价泡沫效果最为明显。

刘建伟认为，各地继续坚持因城施策，切实履行城市主体责任，促进房地产市场平稳健康发展。

# 一二三线城市新房价格 同比涨幅扩大

从同比来看，2018年12月份新建商品住宅价格同比上涨的城市有69个，比上个月多1个，只有厦门以0.4%跌幅同比下降。其中，西安、海口和呼和浩特分别以22.4%、22.1%和21.0%的同比涨幅领涨全国。

国家统计局数据显示，12月份，一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨2.8%，涨幅比上年同月扩大2.2个百分点；二三线城市新建商品住宅销售价格同比分别上涨11.3%和10.8%，涨幅比上年同月分别扩大6.2和3.9个百分点。

业内人士认为，高价楼盘密集入市，让房价同比涨幅数据出现反弹。“影响了成交结构。”周静说，开发商四季度加快推盘以缓解现金流压力，推动了新房价格年末“翘尾”。

以上海为例，2018年第四季度高端住宅迎来一波集中入市，成交量环比三季度上涨37.4%至805套。仲量联行监测显示，当季上海高端住宅新增供应量创2016年三季度以来的新高，1324套住宅取证入市，占全年供应总量近50%。

中原地产首席分析师张大伟认为，房价上涨较快的区域仍集中于二三线城市。在同比涨幅位居全国前列的城市中，西安、海口、呼和浩特、贵阳、大理、徐州、秦皇岛、丹东、昆明、济南、三亚和石家庄等二三线城市自2018年9月以来轮流领涨。其中，海口连续5个月成为全国房价“领头羊”，12月份西安成为全国涨幅最高的城市。

据中原地产统计，2018年各地出台房地产调控政策合计450次，同比2017年上涨75%，刷新历史记录。各地在2018年10月前

# 坚持“房住不炒”定位不变

据中原地产统计，2018年各地出台房地产调控政策合计450次，同比2017年上涨75%，刷新历史记录。各地在2018年10月前

频繁升级调控政策，房地产市场逐渐回归理性。国家统计局数据显示，2018年1至12月，一线城市新建商品住宅销售价格平均同比上涨0.5%，涨幅比上年同期回落9.6个百分点；二手住宅销售价格同比上涨0.7%，涨幅比上年同期回落11.3个百分点。

数据同时显示，二线城市新建商品住宅价格和二手住宅价格涨幅有所回落：2018年1至12月，二线城市新建商品住宅价格同比上涨7.6%，涨幅比上年同期回落1.5个百分点；二手住宅销售价格同比上涨5.8%，比上年同期回落2.1个百分点。三线城市新建商品住宅价格1至12月平均同比涨幅7.8%，与2017年持平；二手住宅销售价格同比上涨5.9%，比上年同期扩大0.5个百分点。

2018年年底，住建部明确提出“稳地价、稳房价、稳预期”的目标，并强调坚持“房住不炒”的定位不变。业内人士认为，2019年楼市调控将继续保持连续性稳定性，同时支持合理自住需求，坚决遏制投机炒房。

(据新华社上海1月16日电)

# 为了民族复兴·英雄烈士谱

八路军在抗日战场上牺牲的最高指挥员

# 左权：愿拼热血卫吾华

在湖南醴陵市，有一条“左权路”贯穿城区。每每走在这条路上，人们不禁会想起已牺牲70多年的左权将军。这位中国工农红军和八路军高级指挥员、著名军事家把一生奉献给了祖国，献给了民族解放事业。

左权，1905年3月出生于湖南省醴陵市(今醴陵市)的一个贫苦农民家庭。中学时代参加中共领导的社会研究社，开始接触马克思主义。1924年进入黄埔军校一期学习，是“青年军人联合会”负责人之一。1925年加入中国共产党，后在黄埔军校教导团任排长、连长，参加讨伐军阀陈炯明的两次东征。同年12月赴苏联学习。在苏联期间，先是入莫斯科中山大学学习，1927年转入伏龙芝军事学院深造，1930年回国后到中央苏区工作，先后任中国工农红军学校第1分校教育长、新12军军长。1931年12月奉命参与联络指导国民党军第26路军举行宁都起义。起义部队改编为红五军团后，任红15军政治委员，后任军长兼政治委员。1933年后，任中革军委第一局局长、红一军团参谋长，参加

了中央苏区历次反“围剿”作战。1934年10月，左权参加长征，参与指挥强渡大渡河、攻打腊子口等战斗。1936年，任红一军团代理军团长，率部西征并参与指挥山城堡战役。

全国抗战爆发后，左权任八路军副参谋长、八路军前方总部参谋长，后兼任八路军第二总队司令员，协助朱德、彭德怀指挥八路军开赴华北抗日前线，粉碎日伪军“扫荡”，取得了百团大战、黄崖洞保卫战等战役的胜利，威震敌后。其高超的指挥艺术，严密细致的参谋业务，扎实的工作作风，深受朱、彭的赞扬。1940年秋，协助彭德怀指挥著名的百团大战。1941年11月指挥八路军总部特务团进行黄崖洞保卫战，经8昼夜激战，以较小的代价歼敌千余人，被中央军委称为“‘反扫荡’的模范战斗”。他还“是一个有理论修养同时有实践经验的军事家”，从1939年至1941年，他撰写了《论坚持华北抗战》《埋伏战术》《袭击战术》《战术问题》《论军事思想的原理》等文章

40余篇。左权为创建并巩固华北抗日根据地，发展壮大人民抗日武装，为八路军的全面建设，建立了不朽的功勋。

1942年5月，日军对太行抗日根据地实行“铁壁合围”大“扫荡”。25日，左权在山西辽县麻田附近指挥部掩护中共中央北方局和八路军总部等机关突围转移时，在十字岭战斗中壮烈牺牲，年仅37岁。

左权是八路军在抗日战场上牺牲的最高指挥员，延安和太行山根据地均为左权举行追悼会。周恩来称他为“足以为党之模范”，朱德赞誉他是“中国军事界不可多得的人才”，并赋诗悼念：“名将以身殉国家，愿拼热血卫吾华。太行浩气传千古，留得清漳吐血花。”为纪念左权，晋冀鲁豫边区政府决定将辽县改名为左权县。

左权的英雄事迹可歌可泣，舍生取义的革命精神不断激励着后人。除了“左权路”，左权将军纪念碑、左权红军小学……左权家乡醴陵通过各种方式寄托人们对他的无限缅怀。(新华社长沙1月16日电)



左权同志(资料照片)。□新华社发